
   

 

令和３年 第３回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  令和３年３月 25日（木） 午後２時 

 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

議    案    第７号 令和３年度教育目標について 

        第８号 令和３年４月１日付け職員異動内示について 

        第９号 野々市市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則につ 

いて 

        第10号 野々市市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する規程につ 

いて 

        第11号 野々市市立学校管理規則の一部を改正する規則について 

第12号 次世代育成支援対策の推進及び女性の活躍の推進に係る特定事 

業主行動計画の策定について 

第13号 野々市市教育センター所長の任命について 

 

報    告 １ 令和３年４月１日付け教職員異動について（学校教育課） 

       ２ 令和３年度学校訪問日程について（ 〃 ） 

       ３ 野々市市モバイルルーター等貸与要綱の制定について（ 〃 ） 

       ４ 文化交流拠点施設館長の交代について（生涯学習課） 

       ５ 第 73回石川県民体育大会冬季大会の結果について（スポーツ振興課） 

６ 野々市市体育施設整備実施計画検討委員会設置要綱の制定について 

         （ 〃 ） 

７ ツエーゲン金沢パブリックビューイングと野々市市ホームタウンサン

クスデーについて（ 〃 ） 

       ８ 「いしかわ県民スポーツの日」における野々市市体育施設の無料開放

について（ 〃 ） 

 

そ の 他 



   

出席委員 

 教育長                 大久保 邦彦 

  教育長職務代理者             松野 勝夫 

委員                   松本 哲幸 

委員                   宮川 美保子 

〃                   安嶋 是晴 

〃                   髙桑 奈美 

 

 

 

出席した事務局職員 

教育文化部長                中田 八千代 

教育総務課長              塩田 健 

     生涯学習課長              松村 隆一 

     文化課長                田村 昌宏 

     スポーツ振興課長            清水  実 

教育総務課課長補佐           井沢 友宏 

学校教育課課長補佐           山崎 洋子 

 

教育総務課庶務係長           盛本 圭一 

 

 

 

傍聴人 １人
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議  事 

 

 

開会 （午後２時２分） 

 

大久保教育長 ただいまから、令和３年第３回の教育委員会を開催いたします。本日は、

会議の傍聴の希望がありましたので、これを許可したことをご報告申し上

げます。議事録の署名を、安嶋委員、髙桑委員にお願いいたします。 

まず、活動報告です。 

大久保教育長 「３月活動報告」説明。 

       （説明の概要） 

2/28 第 73回石川県民体育大会冬季大会スキー競技会巡回激励・閉会式 

3/2  令和３年第２回野々市市議会 開会 

3/9  市議会 一般質問（１日目） 

3/10 市議会 一般質問（２日目） 

3/20 花と緑ののいち椿まつり 2021（21日まで） 

3/20 ののいちマナビィフェスタ 2021（21日まで） 

               

大久保教育長 この件についてご意見等ございませんでしょうか。 

続いて、４月の行事予定について事務局からお願いします。 

中田 部長  「４月行事予定」説明。 

       （説明の概要） 

4/1  市制施行 10周年記念ロゴマークお披露目式 

4/1   辞令交付式 

4/1   教育委員会職員辞令交付式 

4/1   教職員辞令伝達式 

4/5   東京 2020オリンピック聖火リレー野々市市実行委員会 

4/7   小学校入学式 

4/7   第４回教育委員会 

4/7   中学校入学式 

4/8   定例校長会議 

4/8   野々市明倫高等学校第 39回入学式 

4/10  市スポーツ推進委員委嘱状交付式 

4/16  定例教頭会議 

4/19  庁議 
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4/21  第５回教育委員会 

4/26  第２回椿まつり実行委員会 

4/27  寿大学校・大学院開校式 

4/27  教育福祉常任委員会 

4/28  令和３年度 第１回県教委連「理事会」 

4/28  令和３年度 市町教育委員会教育長会議 

 

大久保教育長 この件について、ご質問ご意見等ございましたらお願いいたします。 

ないようですので、議案に参ります。本日は議案第７号から第 13号まで７

件ございます。初めに、議案第７号「令和３年度教育目標について」事務

局の説明をお願いします。 

中田 部長  議案第７号「令和３年度教育目標について」説明。 

（説明の概要） 

令和３年度の野々市市教育委員会教育目標及び基本方針、学校教育・生涯

学習・文化・スポーツにおける基本目標及び基本的施策（案）を説明。 

 

大久保教育長 未来を担う子どもたちが健全に成長できるようにということであります。

学校教育の方にもありますように、知徳体の調和のとれた育成、それから

社会を生き抜くための生きる力の育成をしたいと思います。特に、関わり

の中で、豊かな人間性を育てる教育の推進、そして教育指導体制の充実、

教職員の資質の向上、教育環境の充実に努めて参りたいと思います。 

生涯学習関係では、家庭教育、子育て支援の充実を図り、青少年の健全育

成、そして家庭と地域、学校が一体となった教育力の向上に努めていきた

いと思います。令和３年度には、コミュニティ・スクール設置に向けた準

備を行い、令和４年度の設立を目途に準備を進めて参りたいと思います。 

文化では、伝統行事、文化財の保存と活用及び地域の文化に対する理解の

醸成、地域の子供たち、明日を担うののいちっ子のためにも、市の有形文

化財や貴重な資料を維持し、また、そのＰＲに努め、理解を深めて行きた

いと思います。そのことが、郷土を愛する心豊かな人間性の育成に繋がる

と思っております。 

スポーツ振興においては、明るく豊かな生活を支える生涯スポーツの推進

を基本に、市民一人ひとりが健康で豊かな生活を営み、活力あふれる地域

社会の相互連携の構築に努めて参りたいと思っております。以上でござい

ます。 

ご意見ご質問等ございましたらお願いいたします。 

       それでは、令和３年度の教育目標については、これでよろしいでしょうか。 
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≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 ありがとうございます。続きまして、議案第８号でございます。「令和３年

４月１日付け職員異動内示について」事務局説明をお願いします。 

中田 部長  議案第８号「令和３年４月１日付け職員異動内示について」説明。 

（説明の概要） 

       令和３年４月１日付けで昇任する職員、異動する職員、新規採用職員、退

職する職員について説明。 

 

大久保教育長 議案第８号「令和３年４月１日付け職員異動内示について」説明がござい

ました。このことについて、ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

       ４頁の金場康宏さんですが、市の再任用職員としては任期満了ですが、引

き続き、公益財団法人の職員として勤務されると聞いております。 

よろしいでしょうか。 

それでは、議案第８号「令和３年４月１日付け職員異動内示について」承

認することといたします。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 続きまして、議案第９号へ参ります。「野々市市教育委員会事務局組織規則

の一部を改正する規則について」事務局説明お願いします。 

中田 部長  議案第９号「野々市市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則に

ついて」説明。 

（説明の概要） 

       幼児教育・保育の無償化により市長の権限に属する子ども・子育て支援法

による施設等利用給付の支給等に関する事務の一部について、教育委員会

が委任を受けたことに伴い、教育総務課の幼稚園就園奨励に関する事務を

幼児教育の無償化に関する事務として新たに規定する。 

       施行期日 令和３年４月１日 

 

大久保教育長 議案第９号「野々市市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則に

ついて」でございます。ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

なければ、このように規則を改正したいと思いますが、よろしいでしょう

か。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 議案第９号について承認をいただきました。続きまして、議案第 10号「野々

市市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する規程について」事務局説

明をお願いします。 

中田 部長  議案第 10号「野々市市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する規程に
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ついて」説明。 

（説明の概要） 

       （１）部長の代決について、部次長職が配置されていない場合の規定を明

記する。 

（２）幼児教育・保育の無償化により市長の権限に属する子ども・子育て

支援法による施設等利用給付の支給等に関する事務の一部について、

教育委員会が委任を受けたことに伴い、教育総務課の個別専決事項

に幼児教育の無償化に関する事務を新たに規定する。その他、教育

総務課に必要な専決事項として児童及び生徒の就学援助及び就学奨

励に関する事務を規定する。 

（３）教育総務課個別専決事項の「後援申請の承認に関すること」につい

て、教育委員会各課共通決裁事項の為、「共催及び後援申請の承認に 

関すること」として、共通的決裁事項及び専決事項に規定する。 

       施行期日 令和３年４月１日 

 

大久保教育長 議案第 10 号でございます。「野々市市教育委員会事務局処務規程の一部を

改正する規程について」ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

よろしければ、ご承認いただけますでしょうか。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 ありがとうございます。続きまして議案第 11 号に参ります。「野々市市立

学校管理規則の一部を改正する規則について」事務局説明をお願いします。 

中田 部長  議案第 11号「野々市市立学校管理規則の一部を改正する規則について」説

明。 

（説明の概要） 

       １．教育職員に係る在校等時間の上限時間を定める。 

２．教諭等及び事務職員の標準的な職務を明確化する。 

３．複数の学校の事務職員が共同して学校における事務及び業務の効率化 

並びに学校運営に関する支援を行うため、共同学校事務室を設置する。 

４．出勤簿の取扱について、今後導入される校務支援システムの運用に対 

応できるように、文言を改正する。 

       施行期日 令和３年４月１日 

 

大久保教育長 ただいまの議案第 11号「野々市市立学校管理規則の一部を改正する規則に

ついて」ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

よろしければ、議案第 11号「野々市市立学校管理規則の一部を改正する規

則について」ご承認いただけますでしょうか。 
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≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 ありがとうございます。続きまして議案第 12 号へ参ります。「次世代育成

支援対策の推進及び女性の活躍の推進に係る特定事業主行動計画の策定に

ついて」事務局説明をお願いします。 

中田 部長  議案第 12号「次世代育成支援対策の推進及び女性の活躍の推進に係る特定

事業主行動計画の策定について」説明。 

（説明の概要） 

       次世代育成支援対策推進法及び女性の職業生活における活躍の推進に関す

る法律に基づき策定する特定事業主行動計画。 

       ・目的 

        次世代育成法に基づき、職員が仕事と子育ての両立を図ることができる

よう職員のニーズに即した次世代育成支援対策を計画的に推進する。 

        女性活躍推進法に基づき、女性職員の職業生活における活躍の推進に関

する取り組みを計画的に推進する。 

       ・計画期間 

        令和３年度から令和７年度までの５年間 

 

大久保教育長 議案第 12号「次世代育成支援対策の推進及び女性の活躍の推進に係る特定

事業主行動計画の策定について」でございました。この件について、ご質

問ご意見等ございませんでしょうか。  

       44 頁にありますように年次有給休暇に関することや管理的地位にある職員

に占める女性割合、それから育児休業を取得する男性職員の割合、男性職

員の配偶者出産休暇の取得割合について、数値目標が定められております。 

       市、議会、教育委員会、選挙管理委員会、監査委員が合同で策定したもの

です。補足はございませんか。よろしいですか。 

       それでは議案第 12号につきまして、ご承認いただけますでしょうか。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 ありがとうございます。次に議案第 13号「野々市市教育センター所長の任

命について」事務局説明をお願いします。 

中田 部長  議案第 13号「野々市市教育センター所長の任命について」説明。 

（説明の概要） 

氏名 北 一也（きた かずや） 

       任期 令和３年４月１日から 

 

大久保教育長 ただいまの議案第 13号「野々市市教育センター所長の任命について」ご意

見ご質問等ございませんでしょうか。 
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資料に略歴等ございますが、北さんにおかれましては野々市中、布水中に

教員として勤務されております。また、野々市中学校の教頭をされていた

前後ですが、教育委員会の学校教育課にも勤務されております。野々市中

学校長を退職されてから２年経ち、榊原さんに代わって、新たに教育セン

ターの所長として任命するものでございます。この件について、ご意見ご

質問等ございませんでしょうか。 

それでは議案第 13号「野々市市教育センター所長の任命について」ご承認

いただけますでしょうか。 

≪ 承 認 ≫ 

大久保教育長 ありがとうございます。それでは報告に参ります。「令和３年４月１日付け

教職員異動について」事務局説明をお願いします。 

山崎課長補佐 「令和３年４月１日付け教職員異動について」説明。 

       （説明の概要） 

       令和３年４月１日付けで異動する教職員、新規採用の教職員、令和３年３

月 31日付で退職する教職員について説明。 

 

大久保教育長 報告１「令和３年４月１日付け教職員異動について」でございます。ご意

見ご質問等ございませんでしょうか。 

よろしければ、報告２です。「令和３年度学校訪問日程について」事務局説

明をお願いします。 

山崎課長補佐 「令和３年度学校訪問日程について」説明。 

       （説明の概要） 

       野々市市立小中学校（７校）の学校訪問について、令和３年度の日程を説

明。 

 

大久保教育長 今年は５月から予定されております。昨年同様、１校１回の訪問というこ

とになっております。この件について、ご質問等ございませんでしょうか。 

       よろしいでしょうか。 

それでは、報告３「野々市市モバイルルーター等貸与要綱の制定について」

事務局説明をお願いします。 

山崎課長補佐 「野々市市モバイルルーター等貸与要綱の制定について」説明。 

       （説明の概要） 

       国の掲げる GIGA スクール構想の実現に向け学習者用情報端末を整備した

ことに伴い、モバイルルーター等が必要な方へ貸与を行うに当たり、対象

者、申請方法、貸与期間及び借受者の遵守事項等についてを定めるもの。 

       施行期日 令和３年４月１日 
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大久保教育長 この件についてご質問等ございませんでしょうか。 

安嶋 委員  このモバイルルーターは既に購入をされて、ある程度の必要な数の確認は

とれている状況なのでしょうか。 

山崎課長補佐 小学校に 220台、中学校に 80台、合計 300台購入しております。 

安嶋 委員  モバイルルーターだと、購入した後のランニングコストがかかってくるか

と思いますが、その費用も市の方で負担するということになりますでしょ

か。 

山崎課長補佐 通信量などのランニングコストについては、ご家庭でご負担いただくこと

になります。ただし、就学援助費での支援や生活保護家庭には実費補助も

ございます。 

安嶋 委員  わかりました。ありがとうございます。 

大久保教育長 ほかにご質問等ございませんでしょうか。 

       それでは以上で、「野々市市モバイルルーター等貸与要綱の制定について」

を終わります。続きましては報告４でございます。「文化交流拠点施設館長

の交代について」事務局お願いします。 

松村 課長  「文化交流拠点施設館長の交代について」説明。 

       （説明の概要） 

野々市中央まちづくり株式会社から、令和３年２月 24 日付文書にて、文化

交流拠点施設（学びの杜ののいち カレード）の館長を変更することについ

て届け出を受理した。 

       交代の期日 令和３年４月１日 

新館長 小澤 司郎（おざわしろう） 

 

大久保教育長 ４月１日より新しい館長が参ります。このことについて、ご意見ご質問ご

ざいませんでしょうか。 

       ないようですので、以上で、「文化交流拠点施設館長の交代について」終わ

ります。続きまして報告５でございます。「第 73 回石川県民体育大会冬季

大会の結果について」事務局お願いします。 

清水 課長  「第 73 回石川県民体育大会冬季大会の結果について」説明。 

       （説明の概要） 

総合成績 男子 第３位 

女子 第７位 

一般の部 男子 第２位 

     女子 参加なし 

壮年の部 男子 第３位 
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     女子 第７位  

 

大久保教育長 報告５「第 73 回石川県民体育大会冬季大会の結果について」ご意見ご質問

等ございませんでしょうか。 

       それでは、次に参ります。報告６です。「野々市市体育施設整備実施計画検

討委員会設置要綱の制定について」事務局お願いします。 

清水 課長  「野々市市体育施設整備実施計画検討委員会設置要綱の制定について」説

明。 

       （説明の概要） 

令和３年度に野々市市体育施設整備実施計画を策定するに当たり、広く市

民の意見を聴き、本市の体育施設の効果的な整備を図るため、野々市市体

育施設整備実施計画検討委員会を置く。 

検討委員会は、次の事項について検討する。 

（１）実施計画の策定に関すること。 

（２）その他実施計画の策定に必要な事項に関すること。 

検討委員会は、委員 10 人以内をもって組織し、次に掲げる者のうちから、

教育委員会が委嘱する。 

（１）学識経験を有する者 

（２）体育関係団体の代表者 

（３）その他教育委員会が必要と認める者 

委員の任期は、委嘱の日から検討委員会が実施計画に関し教育委員会に提

言した日までとする。 

施行期日 令和３年４月１日 

 

大久保教育長 報告６「野々市市体育施設整備実施計画検討委員会設置要綱の制定につい

て」でございました。この件についてご意見ご質問等ございませんでしょ

うか。 

       よろしければ次へ参ります。報告７です。「ツエーゲン金沢パブリックビュ

ーイングと野々市市ホームタウンサンクスデーについて」事務局説明をお

願いします。 

清水 課長  「ツエーゲン金沢パブリックビューイングと野々市市ホームタウンサンク

スデーについて」説明。 

       （説明の概要） 

       パブリックビューイング（アルビレックス新潟戦） 

開催日時 令和３年４月 17 日（土）午後２時キックオフ 

会  場 にぎわいの里ののいち カミーノ ホール 
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定  員 100 名（要事前予約 スポーツ振興課 電話 248-1442） 

野々市市ホームタウンサンクスデー（レノファ山口戦） 

開催日時 令和３年５月９日（日）午後２時キックオフ 

場  所 西部緑地公園陸上競技場（金沢市） 

内  容 市在住の 300 名を無料で試合観戦に招待 

（親子に限りペアで申込可） 

 

大久保教育長 報告７「ツエーゲン金沢パブリックビューイングと野々市市ホームタウン

サンクスデーについて」でございました。この件について、ご意見ご質問

等ございませんでしょうか。 

       例年、夏ごろに開催されていたサンクスデーですが、今年は５月にという

ことですね。 

清水 課長  はい。野々市サンクスデーは、例年、夏から秋にかけて開催されておりま

したが、令和３年度に関しては５月に実施ということであります。また、

野々市サンクスデーでは、ツエーゲンは負け知らずということで、今年も

頑張って応援したいと思っております。 

大久保教育長 その他ご質問ご意見等ございませんでしょうか。 

       それでは、委員の皆様におかれましても、お時間がございましたら応援よ

ろしくお願いします。先般は、金沢サムライズの応援もありがとうござい

ました。次に報告８でございます。「「いしかわ県民スポーツの日」におけ

る野々市市体育施設の無料開放について」事務局説明をお願いします。 

清水 課長  「「いしかわ県民スポーツの日」における野々市市体育施設の無料開放につ

いて」説明。 

       （説明の概要） 

       対 象 日：毎年４月の第４日曜日（令和３年は４月 25 日） 

対象施設：野々市市民体育館（大体育室、小体育室、トレーニング室） 

野々市市スポーツセンター 

（アリーナ、サブアリーナ、トレーニングルーム） 

野々市市スポーツランド（プール） 

対 象 者：石川県民 

内  容：各施設の個人使用料を無料とする 

※あくまで当日空いている施設を無料開放するものであり、施設の専用使

用を妨げるものではない。 

 

大久保教育長 報告８でございます。「いしかわ県民スポーツの日」における野々市市体育

施設の無料開放について」ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 
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       このことに関連しまして、２月の定例教委に議案としてございました個人

使用料を改める体育施設条例の改正については、３月議会にて議決されて

おります。以上で報告を終了したいと思います。 

       次に、その他になります。事務局の方から、ございませんでしょうか。 

委員の方からはございますか。 

それでは、日程調整に参りたいと思います。 

       ≪ 日程調整 ≫ 

大久保教育長 ６月の定例教育委員会は令和３年６月 24日木曜日の午後４時からといたし

ます。以上をもちまして、令和３年第３回教育委員会を終了いたします。

長時間ありがとうございました。 

 

 

 

閉会 （午後２時 55分） 


